

强势行业排名

有色资源牛市仍将持续

今日投资 杨艳萍

上周,排名前5名的行业与前一周完全一致,表明这些板块个股表现继续领先市场。上周位居前列的行业包括煤炭、有色金属、房地产业经营与开发、银行、汽车制造等。

其中,有色金属排名自前一周大幅反弹后,上周排名继续攀升。招商证券表示,未来有色金属的货币属性和商品属性仍将继续强化,金属资源牛市在2010年仍将持续。虽然短期受需求淡季、库存高企的影响,金属的货币属性仍足以支撑金属价格。研究发现,通货膨胀初期,有色金属表现远好于通胀本身,其中铜是基本金属中表现最好的金属品种;通胀后期,资源价格表现则较弱,但黄金表现较好。

葡萄酒排名不断攀升

上周白酒、葡萄酒分别排名第4名和第6名,且葡萄酒一个月来呈现不断攀升的态势。统计显示,从2000-2008年四季度白酒行业的历史走势看,跑输大盘的概率只有3次,且幅度在6%以内。东方证券表示,相比日常酒水消费,一年一度的春节餐饮消费更加刚性。如果宏观经济进一步起稳,白酒量价齐升亦可期。另外,严打酒后驾车,白酒、黄酒和啤酒8月产量增速均出现回落,仅有葡萄酒产量增速迅速提升,葡萄酒消费正逐步复苏。

广发证券对酿酒行业总体趋势的判断是,首先,经济复苏将促成高端白酒、葡萄酒消费的持续回暖;其次,此前严查酒后驾车对酒类消费有一定的影响,但影响将逐步淡化;第三、8月份白酒消费税政策调整,白酒企业三季度盈利同比增速放缓或下滑的可能性较大,可能对股价产生一定压力;第四、四季度通货膨胀预期加剧,大众类消费品企业成本压力可能升高。他们长期看好品牌影响力突出的贵州茅台、团队优秀的泸州老窖。从长期成长能力上看,葡萄酒成长空间最大。从近期产量、进口量数据上看,行业已重新步入增长的快车道,看好受益于需求强劲复苏、渠道控制能力优秀的葡萄酒龙头张裕。

银行上周排名第13名,与前一周基本一致。近期银行板块走势与大盘基本同步,城商行子板块表现最佳。展望银行业未来经营状况,大通证券表示,提升2009年上市银行盈利增速预测至12%,并将全年新增人民币信贷预测升至9.7万亿元。该行预计,2009年央行基准利率不变,但上行风险加大。净息差下半年将小幅回升,信贷成本无需担忧。另外,银行业外部运营环境出现转折性信号更加明显。该行同时认为,流动性驱动环比有所减弱,但仍将保持强劲,维持银行板块“增持”评级。选股逻辑为,一方面,经济步入复苏预期与流动性充裕驱动强劲,导致市场风险偏好仍将维持较高水平;另一方面,适度宽松货币政策基调虽不变,但近期微调措施频现,安全性指标重要性凸显,成长性和安全性指标俱佳的上市银行可能更为市场偏爱。另外,价值明显低估的上市银行以及国有大行的防御性价值同样值得关注。

电力设备走势相对偏弱

近段时间,电力设备走势相对偏弱,其行业排名一个月来呈现下滑的态势。上周重型电力设备排名第59名,电力设备与配件排名第42名,分别较前一周下降9名和3名。由于四季度行业仍面对较高景气度,分析师给予行业“强于大市”评级。但由于电力设备整体估值偏高,建议关注估值偏低和业绩超预期带来的投资机会。

世纪证券建议关注三类投资机会:具备核心优势的新能源设备商;特高压和智能电网建设中,具备技术和市场优势的企业;节能环保行业中业绩超预期增长带来的机会。另外,还需关注与低碳经济相关、电网投资超预期以及电价改革等重大事件带来的交易性投资机会。建议积极关注特变电工、荣信股份、华光股份,适当关注国电南瑞、许继电气和东方电气。

一个月来排名持续上涨的行业包括药品批发与零售、多种公用事业、汽车制造、综合石油、钢铁、汽车零配件、制药、电力。下跌行业包括综合化工、电信设备、餐饮、网络设备、家具及装饰、电力设备与配件、计算机硬件、航天与国防、重型电力设备、应用软件等。

序号	行业	股票数	基点数	技术	机构	表现最近小	平均	一月前	一月后	三月前	六月前
				指标	认识	股数	PE	S	涨跌数	排名	排名
1	石油化工	3	42	60	30	泰山石油	54.86	7.02	2.90	1	12
2	轻工制造	7	48	71	54	双钱集团	54.75	1.68	2.55	2	2
3	综合工业	4	27	61	30	百利电气	57.78	5.88	1.50	3	1
4	白酒	13	69	59	62	老白干酒	61.83	8.70	2.07	4	3
5	生物技术	8	32	62	48	大北农	79.63	20.45	2.14	8	28
6	葡萄酒	4	49	66	43	通葡股份	33.76	36.82	1.65	10	19
7	商业贸易	7	59	65	39	*ST盐湖A	49.26	17.07	2.15	6	6
8	煤炭	34	59	70	51	开滦股份	41.73	5.16	2.33	8	4
9	金融租赁	4	74	58	65	通产丽星	37.99	2.96	1.93	9	13
10	汽车与零	14	60	60	48	南王制造	37.94	1.33	2.25	11	21
11	制造业	10	32	55	54	中孚信息	79.63	2.35	2.62	14	10
12	商业百货	126	54	61	46	顺发恒业	52.66	121.76	2.01	23	20
13	银行	14	66	74	81	兴业银行	25.98	6.18	2.12	12	55
14	有色金属	22	35	54	50	西部资源	87.76	4.86	2.46	21	7
15	综合化工	5	55	53	26	富奥股份	47.63	6.32	3.00	26	28
16	摩托车船	7	49	61	32	海油工程	27.48	3.33	2.80	13	27
17	汽车制造	24	44	60	55	江铃汽车	58.36	3.93	2.07	24	43
18	包装食品	20	49	53	59	劲牌	73.57	4.73	2.08	15	22
19	综合石油	3	84	49	82	申能股份	23.85	1.86	1.81	27	44
20	综合化工	9	40	64	50	德赛电池	40.40	6.49	2.16	19	15
										16	27

量价齐升 房地产业再入增长通道

中原证券 陈姗姗



重新具备跑赢大盘动力

申银万国认为,最近经济、行业出现一些超预期变化,使得房地产业重新具备了跑赢大盘的动力。建议选择在二、三线城市有较多储备的快周转公司,以及部分估值相对便宜的二线公司。国金证券指出,未来一、二线城市都会有不错表现,是行业的整体性机会。国泰君安也认为,A股主流房地产业公司目前估值具有良好的安全边际,建议超配。中投证券表示,人民币升值预期提升房地产业投资价值,四季销售、投资数据将继续向好,板块估值有望继续提升,建议选择布局、开发、资源、销售周转等优势公司以及资产质量好、资金量高的公司。

至于相关风险,申银万国提示,如房价快速上行,将带来市场的自发调整和政策紧缩。尽管由于供给增加,会抑制房价快速上行的风险,但如果投资需求进驻市场速度过快,可能导致房价再次快速上行,市场将重新面临萎缩风险和政策的紧缩。中投证券则提示,要注意国内外经济增长、居民收入、行业复苏、企业盈利改善低于预期,政策调控超出预期的风险。

券商视野

创业板上市在即 关注主板品种机会

九鼎德盛 肖玉航

作为多层次市场的重要组成部分,创业板将于10月30日交易上市。在这个时间段内,对于A股主板而言,我们认为总体上存在大震荡的可能,震荡之中市场品种的风险与机会共存。对于创业板上市前的A股投资,需要认真理清机会品种与风险品种,把握板块品种机会,回避风险板块或是重要策略。从机会板块而言,从基本面与市场面来看,笔者认为三类板块或将面临品种机会。

关注三类品种的潜力机会

首先,新能源板块中的潜力品种。从目前基本面来看,国际油价突破80美元,高油价使得新能源板块可能再次受到关注。加之部分新能源板块年内调整相对充分,表现不大,而结合国际市场上的国际投资机构对新能源品种

的大幅度增持背景,显示该板块易受关注。

比如香港交易所10月22日披露,国际大投行巴克莱日前以近10倍于巴菲特的高价78.145港元,斥资25.26亿港元,增持3232.75万股比亚迪股份,使得其H股持仓比例由1.33%急增至5.41%,也充分显示看好未来新能源产业的重要策略。而目前A股市场中一些潜力新能源品种,如通威股份、天威股份等均面临表现机会。

其次,医药板块的波动性机会。目前世博板块处于主题投资确定与时间运作因素较佳,加之美国总统下月访华,而行程中的上海之行倍受关注,或推动上海迪斯尼项目的进程,因此处于浦东的地产、商业、酒店等品种可能面临波动性表现机会。

需回避的三类品种风险

当然,从风险角度来看,我们认为下述三大品种风险值得留意。其一,高价滞涨的业绩平平品种。三季度报告

面临结束,从公布业绩的情况来看,一批业绩平平或下降,且股价炒高的个

股出现了高位滞涨的情况。

如果从市场震荡的角度看,这些高价滞涨品种有可能出现整体性回落风险,比如黄金板块、酒业板块中的高价股等。近期IMF、俄罗斯等纷纷抛售大量黄金,并加大规模,这为黄金价格的震荡或博弈增大了变数,加之本身业绩增长并不理想,这可能导致这些品种中的高价股出现回落。

其二,业绩极差或继续亏损的品种

由于创业板即将上市交易,其未来直接退市制度或对主板壳资源产生重大冲击,将导致A股过去那种重组式救市上市公司的数量减少。因此,我们认为,绩差或业绩亏损的公司面临未来大幅度股价下跌的风险,特别是创业板或股期推出后。

其三,全流通后股本巨幅增大的品种

近期研究市场发现,一些大的权

重股面临全流通,其流通股本增加量是以前的5-20多倍,如此巨额低价非流通股本的增加,将加大这些品种的上涨难度。如果业绩并没有大的改善或提升,就可能受到其它法人股东的不断减持。尽管大股东表示并不一定减持,但由于A股市场进入年底将面临资金面的制约,这些品种中的一些股票有可能呈现阴跌之势,暂时回避或是较好策略。

总体来看,创业板交易在即,对于A股主板而言,我们建议短期内关注新能源、医药、世博等板块中潜力品种的波动性机会,回避高价滞涨业绩平平或下降、业绩亏损或极差、全流通带来过大股本扩张的板块品种。创业板推出前后市场可能出现大震荡,操作的短期策略以逢低而动,逢高出而为佳。

美元贬值推动有色价格上涨

国金证券研究所 王冠苏

近期我们的态度发生了一些改变,因为发现自己低估了美元贬值的幅度,以及美元贬值对有色价格的影响程度。近期美元指数继续走低并跌破了75,创出自雷曼兄弟破产以来的最低水平。根据我们从国际市场得到的消息,美元贬值引发了众多商品市场的空头平仓操作,并因此推高了国际商品价格。我们相信,自2002年开始的美元贬值部分抵消了价格上涨对欧洲和亚洲国家需求的抑制作用;第四,美元贬值导致全球资金将继续流出作为避风港的美债市场。另一方面,由于市场预期美联储会滞后于其他央行(例如欧盟央行)进行加息,未来的利差变化也将支持美元贬值。但是,我们依然认为,短期的有色价格不会出现大幅上涨。根据我们在全球现货市场中得到的反馈,欧美国家已开始补库钢坯,但有色金属的补库操作尚未开始。因此,某些品种持续增加的LME库存将抑制价格的大幅上涨。

在上述因素中,国际资金的资产配置起到了越来越重要的作用。根据许多国际统计机构的数据,国际资金从2004年开始大量配置商品资产以对冲美元贬值风险。这也部分解释了为何从2004年开始,国际商品价格对美元指数的弹性有所增加。

美元贬值对商品价格推动明显

我们使用了2004年至今的每日数据进行分析。需要首先强调的是,抛弃供需状况,而直接分析商品

价格与美元指数的相关系数,是没有意义的,因为供需状况已经蕴含在价格之中。

当供需层面发生大的改变时,美元汇率对商品价格的影响将退居其次。例如在2005年,由于受到了全球经济(尤其是中国经济)高速增长的拉动,国际商品价格持续上涨,因而与美元升值完全脱钩。到了2007年,由于铝、锌和镍的供给弹性较高,所以供给的大量出现,迫使价格大幅下跌,并因此与美元贬值再次脱钩。然而,当供需层面没有明显的改变时,商品价格与美元指数之间具有非常高的相关性。

所以,我们发现在供需中规中矩的过程中,随着美元的持续贬值,许多国际商品的价格将出现大幅下跌,并因此与美元贬值再次脱钩。然而,当供需层面没有明显的改变时,商品价格与美元指数之间具有非常高的相关性。所以,我们发现在供需中规中矩的过程中,随着美元的持续贬值,许多国际商品的价格将出现大幅下跌,并因此与美元贬值再次脱钩。然而,当供需层面没有明显的改变时,商品价格与美元指数之间具有非常高的相关性。

第一,人民币升值压力很有可能来自美元贬值,而我们相信,人民币的升值幅度会低于美元指数的贬值幅度。过去几年的情况就是一个很好的例子。虽然人民币兑美元在过去几年内稳步升值,但人民币兑许多其他货币的汇率却出现了贬值。在这种情况下,美元贬值将推动国际有色价格上涨是大趋势,而人民币升值幅度将与美元指数的贬值幅度相同,我们认为国内有色价格依然是受益的。

综上所述,虽然从表面上看,

人民币升值打压国内有色价格下跌是小行情。

第二,面对美元贬值和人民币升值,有色价格将表现出不同的弹性系数。如前所述,随着美元贬值,有色价格通常会表现出高弹性。也就是说,由于具备金融属性,有色价格的上涨幅度会超过美元指数的贬值幅度。然而,对于人民币升值而言,国内有色价格的相对下跌却是同等幅度的。所以,即使人民币的升值幅度与美元指数的贬值幅度相同,我们认为国内有色价格依然是受益的。

综上所述,虽然从表面上看,人民币升值会导致国内相对价格的下跌。然而,如果从更深的层次来进行思考,我们发现人民币升值的全球宏观环境将有利于国内的绝对价格。

